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EJERCICIO 1: Sea o un dngulo con 771- < a < 2w que verifica sec v = 5
a) [1] Obtén el valor exacto de su seno y de su tangente.
b) [1] Con las férmulas adecuadas calcula sen (%) y cos (o — 7).

c¢) [0,5] Expresa la medida de o en grados, minutos y segundos.

EJERCICIO 2:
a) [0,75] Aprovechando la onda siguiente, dibuja la grafica de la funcién coseno en unos ejes XY

. 3
colocando adecuadamente los dngulos que miden 0O, g T 777 y 2.

b) [0,75] Responde razonando sobre la grifica: ;entre qué valores estd acotado el coseno? ;qué signo tiene
el coseno en el tercer cuadrante? ;crece o decrece el coseno en el tercer cuadrante?

EJERCICIO 3:

a) [1,25] Aprovecha la grafica para obtener todos los valores de x que verifican:
cos (2x —10°) =0

b) [1,25] Resuelve la siguiente ecuacion:

2sen (3z)+1=0

EJERCICIO 4:
a) [1,25] Demuestra la siguiente identidad trigonométrica:
Sen a - seca + cosa - CSCa = CSC a - Sec a

b) [1,25] Simplifica la siguiente expresion:
cos3a — cosa
sen 3a + sena

¢) [1] Sea o un dngulo agudo con cot o = ¢. Expresa las restantes razones en funcién de ¢.



EJERCICIO 1:

Dibujemos el angulo a:

/AR

\ Por el Teorema de Pitadgoras podemos hallar y:
VP +62=7 > y:—\/T3

6
seca=— — cosa = —
6 7

7 De aqui:

V13 V13
senq = ——— , tana=-———

7 6

Observemos que el angulo « esta entre 270° y 360°, asi que la mitad esta
q g y q
entre 135°y 180°, esto es, en el segundo cuadrante. Y ah{ el seno es positivo:

o  [1+e/7 13
seng =tV T2 TV

Ahora, aplicando la férmula de la resta de angulos:

6
cos (v — ) = COS QU COS T + sen asenm = - (-1)+ ———-0=—2
Con la ayuda de la calculadora obtenemos:

o = 360° — arccos (g) — «a ~ 328°59'50"”

EJERCICIO 2:
La grafica de la funcién coseno es:
[}

Observemos que estd acotadaentre y = —1e y = +1.

3T . P . . . .
En el tercer cuadrante (7r, 7) la grafica estd bajo el eje de abscisas, asi que el coseno es negativo. Y

observamos que la onda asciende, luego el coseno crece.

EJERCICIO 3:
a) Vemos en la gréifica donde corta al eje de las X y asi sabemos dénde el coseno es cero:
20 —10° = 90° +n-360° — x= 50°+mn-180°

cos (2x —10°) =0 — . . . . .
2z —10° =270° +n-360° — =z =140°+n-180
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b) Con la calculadora encontramos que es: arcsen 3= 30°.

Partiendo de este dato y teniendo en cuenta que el seno es negativo en los cuadrantes tercero y cuarto:
3r =210°4+n-360° — x= 70°4n-120°

sen (3 )———1 —
n(3x) =
3r = 330° +n-360° — x=110°+n-120°

EJERCICIO 4:
a) Vamos a desarrollar ambos miembros para comprobar la identidad:
1 sena  cosa sen®a + cos? a 1
I=sena-seca+ cosa-csca=sena - +cosa - = + = =
cos a sena cosa sena sen a cos a Sen a cos a
1 1 1

II =csca-seca = . =
sena cosa  senacosa

b) Aplicando las férmulas que transforman sumas en productos:

cos3a — cosa —2 sen 3"% sen 3“7—“ 2 sen 2a sen a ¢
= = — = —tana
sen 3a + sen a 2 sen 342 cog 300 2 sen 2a cosa
¢) Como se tiene que
T
cota = —
Y

el dngulo es el dibujado a continuacién:

Calculamos, por el teorema de Pitdgoras:

r2=1241¢> 5 r=1+¢2
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